
1 kora veszedelem az a pár ó 
i lomkatona, amelyeket a mi 

ŐlOBHK<tfOtÍ«£li | kisgyermekeink masiroztat-
| gatnak, vágtáztatnak és ro 
j hamoztatnak a gyermekszo 

Olvasom, hogy a genfi le ha padlóján, hogy a Népszö- 
szerelési konferencián Ghica j vétség bölcseinek oly komoly 
herceg, román külügyminisz­
ter a jövendő generációk pa­
cifista nevelésének biztosítá­
sa végett javaslatot tett, hogy 
tiltsák el a gyermekeket a 
katonai játékszerekkel való 
játszástól és ily értelmű fel­
hívással forduljon a leszere­
lési konferencia a világ né- Nagyváradig futott egy egész 
peihez. így Ghica herceg, ro- oláh hadosztály, 
mán külügyminiszter ur, an­
nak a román népnek népszö­
vetségi képviselője, amely­
nek milíciája bár kétségtele 
niil igen előnyös pontszámo­
kat biztosított magának a há­
borús szabadfutási olimpiá- 
szon, amikor a magyar és 

csapatok kergették.

A békéden j lások, albizottságolások ret- 
tentő meddőségei, játékkato- 

) nák ellen való szigorú har- 
Nahát, ahogy a nevük nem j cok és semmi, de semmi ő- 

ér és amennyire egy fabatkát j szinte szándék és egy fi káre­
setit ér, épp úgy nem ér sem- j nyi eredményesség sem, ami

az igazi békét szolgálná.
Hát csak féljenek ők, a vi­

lág komisz farizeusai azoktól 
a gyerekszobáik padlóján ma- 
sirozgató ólomkatonáktól! — 
Csak reszkessenek a játék­
puskáktól. a játékkardoktól, 
mert azoknak a velük játsza­
dozó gyermekeknek még fel 
fog virradni egyszer az igaz­
ság napja, ha a mi szenve­
désteljes életünk igaztevésé­
re már nekünk nem ragyog­
na tán soha. És tanulgassák 
azt a régi imádságot, ame­
lyet germánok, franciák, no 
és egy néhány an a Ghica ur 
rajtájából való románok is 
reszkető inakkal énekelget­
tek a pogány magyarok által 
háborgatott Szent-Gallen ost­
romának idején:

„A sagittis Hungárórum, li- 
bera nos, Domine!“

„A magyarok nyilaitól ments 
meg Uram minket!“

Mert lehet még egyszer 
szükségük az Ur Isten ke­
gyelmére, ha megindul a ma­
gyar birnámi erdő, a Bakony 
és a többi, amelyeket a Kárpá- 

beszédek, bizottságo- \ tok hordoznak hátukon!

szél, ha gyorsan ki nem men­
ti magát azzal, hogy „nem ér 
a nevem“.

Irta: Dr Palasovszky Béla

mit a komolyságuk sem. — 
Sanghajban dörögnek az á- 
gvuk, a két sárga faj, a ja­
pán és a kínai gyűlöletének 
élet-halál harcát vívja, Orosz­
ország fegyverkezik, Ameri­
ka fegyverkezik, a nemzet­
közi engedményes területen, 
mintha csak a népszövetségi 
elvek tragikomédiája játszód­
na, oly hihetetlenül groteszk 
ez az egész dolog és akkor 
Genfben arról beszélgetnek 
a leszerelési 'konferencián, 
hogy le kellene szerelni az 
európai béke legfélelmetesebb 
ellenségeit, a kis ólomkato­
nákat.

Hát farizeus világot élünk, 
Szovjetoroszország sem azt be kell ismerni! Az em­

beri tehetetlenség jogi formu­
lákba való öltöztetésének ne­
vetségesebb pojácáját el sem 
tudjuk magunknak képzelni 
annál a Népszövetségnél, a- 
melyhez képest a magyar ki­
rályi sóhivatal valósággal a 
napóleoni kormányzat, halat­

ti gyvitelének eredmé­
nyességével, aequivalens; jegy­

aggodalmai támadjanak tő­
lük. Kgyelőre még mindig ki­
sebb veszedelmei jelentenek 
és még annál a tiizoltókocsi- 
nál is, aminek gyors felvo­
nulásától egy tűzvész alkal­
mával. a román megszállás 
alatt Békéscsabától, majd —

Hát hiszen kétségtelen, — 
hogy az oláhok nem egy fe­
dél alatt születtek a bátor­
sággal, de hát ugyanakkor a- 
mikor Sanghajnál a sárga fa­
jok ugyancsak puskázgatják 
egymást halomra s amikor 
Románia közvetlen szomszéd­

német
másfelől azonban pacifizmust 

igen igyekezett gyakor­
latibb eredményekre juttatni 
azzal a védtelen magyarság­
gal szemben, amelyet viszont 
az ő kapzsiságuknak Trianon 
juttatott koncul, hogy az el­
rablón magyar területeken a 
középkori inquziciót is meg­
szégyenítő brutalitással Írják

pacifizmus

le­
nézheti egészen érdektelenül 

események kialakulását, 
kissé komikusán hat Ghica 
külügyminiszter ur említett 
akciója azoknak a játékszer 
katonáknak gyermekszobák 
falai közül való kitiltásával a 
pacifizmus nagyobb dicsősé­
gére.

És hát végeredményében
népek 

jogával ha-

aznem

más

Imiért irigylik ezek a 
önrendelkezési 
zárdjátékot játszó nagy hé 
keszerzők azt a játékszert a 
gyermekektől, amikor ők a 
világ legnagyobb gyermek­
szobájában, a genfi népszö­
vetségi palotában immáron

évtized óta

a-törvénybe és a 
nagyobb dicsőségére a ma­
guk vérengző faji ösztöneit.

Szóval, hát a gyerekek já 
ték szeré ül szolgáló ólomkato­
nák a legfőbb veszedelmei a 
genfi népszövetségi palota fa­
lai között uralkodó békének 
és nemkülönben a magukat 
önkényesen római utódoknak 
cégjegyzett oláhoknak. Szó­
val hát azok az apró ólom­
katonák, amelyek elég bek ét­
lenek emlékeztetni a világot 

ármádia egykori 
„vörös ördögök-

Jelenleg ezer tagja van a 
szentesi Ipartestilletnek

A Magyar Hét okiratait a legközelebbi közgyűlésen 
osztják ki az iparosoknaktöbb, mint egy

játszanak zavartalan gyér- a szentesi Ipartestület előljáró-
mekded nyugalommal min- - sága hétfőn este tartotta szokásos 
denféle bizottságosdi. albizott- havi ülését Szabó Mihály elnökle- 
ságosdi, főosztályosdi és te- tével, aki megnyitó szavaiban ke­
rn érdek alosztályosdi játékot, ? gyelettel emlékezett meg az Ipar­
ami mind mind fölöttébb Üde ) testület halottairól, akiknek emlé- 
dolog, különösen amikor a le- j keit a jegyzőkönyvben örökítik 
szerelési bizottságosdi játék

fülükbe

pénzügyminiszterhez, hogy az uj 
házak adómentességét harminc év­
ben állapítsák meg, mert ettől vár­
ják az épikezés fellendülését. Ki­
terjed a felirat arra is, hogy a ház- 
adómentesség mindenféle adónemre 
vonatkozzék kivétel nélkül.

Nagy vitát váltott ki JSzergiusz 
Miklós műszerész igarengedélyének 
ügye.

Az Ipartestület elnöksége hóna­
pokkal ezelőtt kérte, hogy a pol­
gármester tiltsa el Szergiuszt «"mű­
szerész ipar gyakorlásától, mivel'az

a magyar 
erejére, a
nek“ hivott huszárokra, a 
Bukarest hasába ágyuzgató 
tüzérségre, melynek az a frá­
nya székely Gábor Áron ve­
tette meg alapjait, meg azok­
ra a szélvész sebességgel ro­
hamozó bakákra, akik példá­
ul a Magyaros-hegytetőn is 
olyan kiíanitást adtak az 
Iáitoknak, hogy jó
let!, inig havasi odúikból ősz- ; tetszik-ben

lehetett fogdosni „O.CSO^ oloniácifcii szem be kö- \ házak adómentességét tizenöt Övben J tényleg folytatott müszevészgyakor-
SHvgüket. Igaz, régi magvdi ' amelynek üde lehe- é állapította meg s az ipartestületi < latot, ezen az alapon pedig nincs
közmondás, hogy olvkoi^ ajeg . mindenki zálo- ) elöljáróság a debreceni ipartestület j törvényes mód arra, hogy az Ipar-
<l kapanyél is elsülhet, <<e Ili „i,; háborúról be- > átiratára elhatározta, hogy felír a j engedélyt bevonják,
egyelőre talán mégsem ak- g°l 1

meg.
a rádió a Az elnök bejelentette azt is, hogy 

a Magyar Héten résztvett iparosok 
gó ágyuk egészen pacifista S emlékokiratai megérkeztek s azokat 
jellegű hangjait, miközben ők \ az évi közgyűlésen fogják kiosztani 
a leszerelési bizottság meg- ) ünnepélyes keretek között, 
levő harminckét albizottsága- ) Foglalkozott az elöljáróság az'fci- 
nak tetejébe még tljabb hat- > múlt évi zárszámadással, amelyet abban \aiő jártasságát és képesilé­
vaiul ég v albizottságot szer- } uidomásulvettek azzal, hogy a múlt s(-‘t nem tudta igazolni. Az ügy él­
vezték. hogy mennél többen z év végével az ipartestiiletnek kere-
vehessenek részt ebben az j ken ezer tagja volt.

A pénzügyi kormányzat az uj

közben
közvetítette a Sanghajban dör-

o- intézése során a város oly értelmű 
i értesítést kapott Szeged várostól, 
] hogy Szergiusz egy ottani cégnél

időbe tel-
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Ilyen esetben az iparosnak a cég­
tábláját külön ki Kell tennie.

Kimondja a rendelet azt is, hogy 
köteles a kereskedő munkanaplót 
vezetni azokról a munkákról, ame­
lyeknek képesítéséhez kötött ipart 
űző iparossal való elvégeztetésére 
joga volt. A munkanaplóban a 
munkát végző iparos pontos címét, 
valamint a végzett munkát a kellő 
ellenőrzés gyakorolhatása végett 
fel kell jegyeznie.

Az iparosok munkaegyesitési jo­
gáról intézkedően kimondja még a 
rendelet, hogy az iparosnak joga 
van saját berendezéseit, szerszá­
mait és üzleti eszközeit önmagának 
elkészíteni akkor is, ha ez más 
ipar munkakörébe tartozó munkák 
végzését teszi szükségessé, ellenbem 
nem áll jogában ilyen berendezése­
ket, illetőleg szerszámokat mások 
részére is készíteni, illetőleg kar­
bantartani.

( társaságok iparűzése tekintetében 
is, amennyiben részletesen szabá­
lyozza azt a módot, amiként az 
ilyen társaságok képesítéssel ren­
delkező tagjainak igazolnia kell az 
üzlet vezetésére való jogosultságu-

valamilyen célzaltal.
Ezzt I szemben Zsoldos ipartestü 

Jeti jegyző bemutatta a szegedi 
ipartestület levelét, amellyel iga­
zolja, hogy tényleg van Szegeden 
Braun János nevű iparos, aki hang 
szerkészilő. A régi ipartörvény sze 
rint a hangszerkészítő ipar kitanu 
lása képesített a műszerészre is.

Az elöljáróság végül is elhatá­
rozta, hogy a polgármester határo­
zatát megfellebbezik törvényes ha 
táridőben és egyidejűleg nyomozást 
indítanak a kérdéses bizonyítványok 
felkutatása céljából is.

Pár apróbb bejelentés után vé­
gétért az elöljáróság! gyűlés.

Feltűnést keltett ezzel az üggyel 
kapcsolatban Weinberger Gábor — 
szintén műszerész 
aki elmondotta, hogy ő két-három 
évvel ezelőtt már utánajárt annak, 
hogy Szergiusz hol szerezhette meg 
a képesítését. Megállapította, amint 
mondotta, hogy az a cég, amelyet 
Szergiusz bemondottaés akitől bizo 
nyitványa is volt, az nem létezett 
Szegeden és épm ezért ő utánané­
zett a város irattárába, hogy ott 
vannak e Szergiusz bizonyítványai, 
azokat azonban nem találta meg, 
igy ebből arra következtetnek, hogy 
amikor megtudtak, hogy ő nyomoz 
Szergiusz dolga után, az iratokat 
bűnös kezek eltüntették, bizonyosan

felszólalása,

kát.
Részletesen szabályozza a rernle 

let a kereskedőknek képesítéshez 
kötött iparba tartozó munkák meg 
rendelésének átvételét is. Minde­
nek előtt megállapítja azt, hogy ha 
valaki képesítéshez kötött ipart va­
lamely kereskedő üzlethelyiségében 
kiyáuja gyakorolni, az iparhatóság­
nak szigorú vizsgálat tárgyává kell 
tennie, hogy ez a szándék nem irá­
nyul-e a törvény kijátszására és 
nem csupán arról van-e szó, hogy 
u kereskedő csak azért fogadja he 
üzletébe az ilyen ipariizőt, hogy 
azt másokkal szemben önálló ipa­
rosnak tüntesse fel, valóban pedig 

Amerikai csapatok több japán alkalmazottjaként 
gyárban házkutatást tartottak, mert 
megtudták, hogy e helyeken fegy- 

i vereket rejtettek el, amelyeknek 
felhasználása sérthetné a nemzet­
közi telepek biztonságát. A japán i 
fő konzul az amerikaiak azonnali ki­
vonulását követelte és kijelentette, 
hogy kormánya a legélesebben til­
takozni fog Washingtonban.

A külföldi telepek vezetői felhí­
vást tettek közzé, amelyben közük, 
hogy a nők és gyermekek álljanak 
készen a koncessziós terület ‘azon­
nali elhagyására.

Mukdeni jelentések szerint Mand­
zsúriában is heves harcok folynak 
kínai irreguláris csapatok és a ja­
pánok között, akik Mandzsuli és 
Pogranicsnája szibériai határállo 
mások megszállására készülnek.

Shanghaiban az idegenek lövész- 
árokharcra rendezkednek be és 

ássák a futó árkokat
foglalkoztassa.Egy japán hadoszlop heves tüzér­

ségi előkészítés után .Tasang falu 
ellen nyomult előre. A falu legna 
gyobb része lángokban áll, de még 
a kínaiak kezén van. Simomoto tá­
bornok vezetése alatt Miaosung fa­
lunál is támadtak a japánok, de a 
kjnai vonalakat nem tudták áttörni. 
Ezután Sapejre irányították a főtá- 
inadásukat, de itt is elkeseredett 
ellenállásra találtak. Példátlan szí­
vóssággal folyik a csata az egész 
vonalon.

A francia engedményes területen 
lövészárkokat ásnak és minden — 
fegyverfogható embert ^lőfegyverrel 
látnak el, hogy szükség esetén fegy­
veres erővel akadályozzák meg a 
harcok átterjedését a koncessziós 
területre.

Enyhítette az adókivetés szigorúságát 
a pénzügyminiszter rendelete

A hivatalos lap tegnapi számá­
ban jelent meg a pénzügyminisz­
ternek a jövedelem- és vagyonadó 
1932. évi kivetése tárgyában kiadott 
rendelete, amely lényegbevágóan 
fontos enyhítéseket ir elő az adó 
kivetés terén.

Uralkodó elv lesz ezentúl, hogy 
a jövedelem kiszámításánál figye­
lembe fogják venni a tavaly elszen­
vedett veszteséget s az adókivető 
hatóságok kötelessége lesz, hogy

különös figyelemmel legyenek a 
tényleges viszonyokra és 2« súlyos 
gazdasági helyzetre.

Kiterjed a miniszteri rendelet fi­
gyelme egyformán a gazdák, bér­
lők, háztulajdonosok, Iparosok, ke­
reskedők, ingatlan- és kötvénytulaj­
donosok kategóriáira.

A több, mint négy teljes oldalon 
megjelent rendelet valamennyi in­
tézkedése azt a célt szolgálja, hogy 
könnyítsen az adófizető társadalom 
súlyos helyzetén!

Nagyszabású értekezlet volt ma a 
városi adóhivatalban a folyó évi 

adó kivetése tárgyában
Ma délelőtt dr Kréter Kálmán tu sülni, akkor megértéssel kell a baj­

bajutottak segítségére sietni.
Ugyanezt látta be a kormány is. 

aki uz elmúlt félesztendő leforgása 
alatt egész sereg, sokszor fájdalma­
san kemény intézkedéseket hozott, 
de kötelessége volt azt meghozni, 
azért, hogy helyreállítsa államház­
tartásunk megrendült egyensúlyát 
és oly erőssé tegye, hogy fel tudja

Ha jól akarja idejét eltölteni 
menjen a nácsnok magához kérette az adóhi

vatal személyzetét és ismertette ve­
lük a pénzügy miniszternek az adó­
kivetésre vonatkozó legújabb ren­
deletét — amely, amint lapunk más 

a napokban látott

Kispipába!% utrt

helyén Írjuk 
napvilágot.

Az adóügyi tanácsnok felhívta az 
adótisztek figyelmét arra az általá 
nos miniszteri elvre, hogy a jöve­
delem és vagyonadó kivetésénél kü­
lönös figyelmet kell fordítani a sú­
lyos gazdasági helyzetre és a fele­
ket csak olyan mértékben szabad 
megadóztatni, ami a tényleges va­
gyoni állapotuknak, vagy jövedel­
müknek megfelel.

Rendeletet adnak ki a gyárszerü 
iparűzésről, valamint a kereskedők 

által végezhető ipari munkákról
Rizs helyett

tarhonya
kamarákhoz most megküldött ren­
deletével kimondotta, hogy azoknál 
az iparoknál, amelyeknél a munkát 
nem kizáróan műhelyekben, hanem 
jelentékeny 
végzik (mint például szerelő, tető­
fedő, mázoló, épületlakatos, sth.) a 
külső munkákon dolgozó, de mű­
szakilag egy egy ipartelepről, mű­
helyből irány ilottmiiszaki tisztvise­
lőket, segédeket, és szakmunkáso­
kat gyárszerü iparűzéshez megki-

Ismeretes, hogy az ipartörvény 
az ipari üzemek gyárszerü jellegét 
uz alkalmazott munkások létszámá­
ra való figyelemmel állapítja meg. 
A miniszter a kereskedelmi és ipar­ részben azon kívül

Az elmúlt 4 évben 61 millió pengő 
ment ki külföldre rizsért. Az ország 
érdeke, hogy Ön Is bekapcsolódjék 

ebbe a mozgalomba.

Tudományos
MOZGÓSZINHÁZ

Külön rámutatott a tanácsnok ar­
ra, hogy akinek jövedelme lecsök­
kent, vagy vagyona megfogyatko­
zott, az nem kényszeríthető arra, 
hogy régi viszonyai alapján fizes­
sen adót. mert hiszen ezen a pon-

A szentesi tarhonya 
és levestészta a világ 
legjobb lisztjéből készül

Csütörtökön 3 előadás.
4 órakor mérsékelt, negyed 7 
és fél 9 órakor rendes hely­

árakkal :

várit alkalmazotti létszám szempont­
jából számításba kell venni. Azok- tón a pénzügyminiszter is elment a

méltányosság legmesszebbmenő bú­nál az iparoknál ellenben, amulyek-
tárára.

Amint értesülünk, hasonló ütőm­
nél a termelő munkát az ipartele- F.gy gvönyiirii hygienikus nagy 

doboz P. 4.40

Eredeti ! Magyaros ! 
Lvjgszehh ajándék!

A király 
parancsol

S pen vagy műhelyben végzik, az 
ugyanannak az iparosnak ugyanazon \ tatást adott az állampénztár veze

tője is.község, vagy város területén fenn­
tartott ipartelepein alkalmazott szak­
munkásokat csak abban az esetben

Csak megelégedéssel lehet halla­
ni ezeket az intézkedéseket, mert 
ebből ki érzik az emberség és igaz­
ság, a valóságos gazdasági helyzet­
nek méltánylása, a rideg fiskális 
érdekek háttérbe szorítása, a küzdő 
és szenvedő társadalom érdekeivel 
szemben.

A modern bürokráciának most 
már az az elengedhetetlen feladata, 
hogy a rendelet humánus 

Fontos intézkedést tartalmaz” a ? pontjait a gyakorlati életbe átvigye, 
közkereseti és betéti j mert amikor a bajokat kell

A legérdekesebb, legizgatóhh, | } 
legtündöklőbb történelmi film. ” '

Főszerepben : iívnatv Mii 5- 
ier, Ottó Gebühr

Uüa-i itágatIrakvió!
1. Miki, anmá moz-

(lonyvtízető
2. Az úszás csodái

3. ElrX viláy híradó p
e—se 9. d

Minden egyes doboz magyar aszta­
losnak, magyar kereskedőnek és 
magyar gazdának adja meg rz élet 
lehetőségét. Küldjön egy dobozt kül­
földi ismerőseinek is, hogy a magyar 
búza újra meghódíthassa a világot.

leltet számításba venni, ha az ösz- 
szes műhelyek irányítását egy mű­
helyből irányítják és a megrende- 

I | lést is csak itt veszik át. A rende- 
* $ b-t a kamara és az ipariéi ügyelő
I | ség helyszíni ............r................
| ) meghallgatását rendeli el azokban 

az esetekben, amikor a gyárszerii- 
ség kérdése vitássá válik.

Megrendelhető:szemle utján vaió

ZSOLDOS ö
S y. E N T E S,

ütte & •

szem- í
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venni a magyar társadalom a vi­
lággazdasági krízissel szemben a 
nagy

az adóhatóságok ridegen elzárkóz­
va a valóságtól, rendületlenül és 
makacsul követelik a jobb időben 
kirótt adót a legyengült és jövedel- 

anomáliát, hogy ) mét vesztett egzisztenciáktól is.

ezenkívül az államkincstárnak oko- , 
zott kár megtérítésére kötelezte.

Az Ítélet ellen fellebbezésnek
nincsen helye, legfeljeb a hünte- 

A felsorolt károk összege mégha- tés enyhítése az államfő részéről 
ladja a 80 ezer pengőt.

harcot.
Örömmel kell üdvözölni, hogy 

in.gszünh-tik azt az kegyelmi utón történhetik.

Szabadon engedik a pacsai véres 
nap miatt letartóztatott kilenc gazdátA polgármester Budapestre utazott, 

hogy beszámoljon a belügyminiszté­
riumban a várost terhelő 

adósságokról
Csupán hatásági közeg elleni erőszak miatt indul 

meg ellenük az eljárás
A pacsai véres vásár ügyében í noka, Fehér Károly 

befejezték a nyomozást. Megállapi- 5 dós hétfőn este, miután 
tották, hogy a csendőrök nem ad­
tak le riasztó lövéseket,

csendőrszáza-Pár héttel ezelőtt terjedelmes { bán fogják felhasználni, 
rendelkezés érkezett a belügymi­
nisztériumtól, amely arra vonalko

a nyomo­
zás befejeződött, visszatért Nagyka­
nizsára és

Ugyanis az a helyzet, hogy most 
már sor kerül arra, hogy a hatos 
bizottság tárgyalás alá veszi a vá- 

ezévi költségvetés tervezetét, 
amelynek jóváhagyása már igen 
sürgőssé vált, már csak azért is, 
mert a tavasz kinyiltával csakis 
azoknak a munkáknak az elvég 
zéséhez foghatnak hozzá, amelyek­
hez a szükséges összeget a belügy­
miniszter felülbírálnia engedélyezte.

mert a ugyancsak visszatért 
csendőrség szolgálati szabályzata { Szombathelyre a csendőrügyészség 
riasztó lövést

zott, hogy a városnál össze kell 
állítani egy részletes kimutatást 
azokról az adósságokról, amelyek a 
városi háztartást terhelik.

ros nem ismer. Kiderült, ) vezetője Szilvássi Károly is. 
hogy a sovtiizet nem Borsó Lajos 
tiszthelyettes, őrsvezető,
Markó István pacsai tiszthelyettes 
vezényelte.

A kihallgatásukat befejezve, visz- 
szatért Nagykanizsára a vizsgáló 
biró is, aki dönteni volt hivatott 
afölött, hogy a kilenc őrizetbe vett 

Borsó Lajos szintén majdnem ha- \ gazdát letartóztassa e. A vizsgáló- 
lálos áldozata lett a sortüznek, mert \ bíró döntése szerint, tekintettel 
akkor eppen a tömeg közt teljesí­
tette rendfenntartó munkáját és az 
egyik golyó centiméterekkel halán­
téka mellett süvített el. A nagyka­
nizsai szárnyparancsnokság parancs-

hanein
\ fős/ámvevö intézkedésére el­

készítették a kimutatást s ezt a pol 
gíirmester és a főszámvevő szemé 
ívesen vitték fel a minisztériumba, 
f-hol ezt a kimutatást a városi költ 
ség vei és feMiihirálásáva] kapcsolat

a
gazdák büntetlen előéletére és jó 
módjára, nem tartóztatták le. A 
kilenc gazdát a pacsai csendőrség 
kedden délelőtt már'szabadlábra is 
helyezte..

Érte&Hem a n;,^véi-demü közönséget hogy a Kaszinó

nyilvános vendéglőjében a nap bármely 
szakában meleg és hideg ételek és kitűnő italok állnak a
nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt 

Ahonenseket előjegyzek. — Szives pártfogást kér Bankok vigyázni!árak.

Százezer dollár értékű hamis csekket hoznak 
Magyarországra Kanadából

dolláros címletekben százezer dol­
láros hamis csekk van az Észak­
német Hajózási Vállalat terhére ki­
állítva.

A tudósítás szerint a hamis csek­
keket már nyomásukról fel lehet 
ismerni, mert a nyomás hibás.

A körözött egyénnek már eddig 
sikerült nagyobb mennyiségű csek­
ket beváltani és valószínűleg, hogy 
a még nála levő csekkek beváltá­
sát is meg fogja kísérelni.

Vánczél Ferencné
a Casinó vendéglőse

Érzékenyen elitéltek egy kisteleki szabó­
mestert, mert alaptalanul megvádolt

egy ügyvédet

A rendőrségi rádió hírszolgálta­
tás során igen érdekes figyelmezte­
tő felhívás érkezett a magyarorszá­
gi rendőrkapitányságokhoz, igy — 
Szentesre is, amely a bankok fi­
gyelmét hívja fel egy különös ügy­
ben.Különös hatóságelőtti rágalmuzási kellemetlenség legyen vagy per» 

bűnügyben tárgyalt fellebbezés Deutsch Imre dr ügyvéd utján uj 
folytán a szegedi törvényszék. hói fizetni akart.

Lévai Béla szabómester került a 
vádlottak padjára, akii Deutsch Im­
re jdr kisteleki ügyvéd jelen­
tett fel.

Az ügy előzményei mésfél esz­
tendőre nyúlnak vissza.

1930 áprilisában Lévai szabómes­
ter felhívta a kisteleki főszolgabírót, 
hogy a nála fent levő adósságát 
egyenlítse ki. A főszolgabíró már 1 
kifizette a terhére kimutatott tar­
tozást. azonban nehogy bármiféle

A híradás szerint pár héttel eze­
lőtt hajón útnak indult Európa, il­
letőleg Magyarország felé Kanadá­
ból egy harmincöt év körüli izrae­
lita férfi, akinek a tulajdonában 50

Az ügyvéd nyugtát kért a szabó­
mestertől, az azonban nem volt 
hajlandó nyugtát adni, aki igy nem 
fizette ki neki a kérdéses összeget, 
mire Lévai feljelentette az ügyvé­
det sikkasztás miatt.

Az eljárás során természetesen 
tisztázódott az ügyvéd, aki vissza­
fordult a szabó ellen és a szabót 
a törvényszék 100 pengőre ítélte

Beszállítottak a kórházba egy tömörkényi 
legényt, akinek barátai levágták a fülét

A tömörkényi községi csendőr- 
őrsre egy félig eszméletlen ember 
állított be, akinek mindkét füle tő­
ből le volt vágva.

A szerencsétlen ember elmondta, 
hogy Kovács Ferencnek hívják, 
tömörkényi gazdálkodó.

Mikor a szomszédos községből

hazafelé tartott, két férfi megtá­
madta, szóváltás után földre teper­
tők. majd az egyik támadó éles kés­
sel levágta mindkét fülét.

A súlyosan sérült Kovácsot be­
szállították a kórházba, ahol ápo­
lás alá vették.

el.

A nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel, 
átmenetileg felfüggesztik az adóvégrehajtásokat

Közgazdaság
A zöldmező-gazdálkodás.

gálatában és megalakította Bajor­
országban — Steinachhan — né­
hány lelkes szakember és gazda 
vezetése alatt az első zöldmező- 
egyesületet. Kittiek a példának, de 
a kiterjedt felvilágosító munkának 
hatására is, egy-két év alatt a 
nagy német birodalomnak úgy­
szólván összes tartományaiban és 
ezek kormányzóságaiban egymás­
után alakultak meg hasonló cél­
lal az egyesületek. Ma már nagy 
birodalmi szövetséget alkotnak, 
amelynek élén dr von Schmieder 
titkos tanácsos, földbirtokos, mint 
elnök és dr Kanzler, mint ügyve­
zető igazgató áll. Az ő előzékeny 
és fáradhatatlan 
mellett volt alkalma a földmive- 
lésiigyi miniszter ur által a múlt 
évben kiküldött kis magyar ta­
nulmányi csoportnak azt az ál­
dásos és valóban eredményes 
munkásságot a gyakorlatban meg­
ismernie, amelyet ezek az 
sületek rövid tíz év leforgása 
alatt teljesítettek. Erről a tevé­
kenységről s annak a gazdasági 
életre gyakorolt hatásáról óhajtok

\ tervezet szerint az intézkedés Jogéit a főispánokra
ruházzák

A súlyos gazdasági viszonyokra J gél, hogy hu esetleg tudna is, de 
való tekintettel a legközelebbi mi nem akar adót fizetni, hogy a köz- 
nisztertanács foglalkozik az adóár- igazgatási hatóság részéről véde- 
verések felfüggesztésének kérdésé- lemben részesül.

Irta: Vuclietirh György
m. kir. gazdasági felügyelő.

II.
▼el. A békeidőben tenyésztett — 

szarvasmarhaállomány — az előb- 
heniekben vázolt okok miatt — 
tönkremenvén. a németek hama-

Báró Korányi Frigyes pénzügy- 
miniszter már a múltban is kijelen-Hir szerint a főispánokra bízzák

az egyes törvényhatóságok teriile- tette, hogy az állam a legmesszebb- 
a/, árverések felfüggesztésére menő méltányosságban részesíti a 

vonatkozó intézkedéseket.
tón

nehéz viszonyok közé került adó- rosan arra ébredlek, hogy ezzel 
Természetes, hogy az árverések /ókat, de viszont, akik fizetni tud- n így nemzeti kincs van veszeti - 

felfüggesztéséi csakis azokkal szem- nak. azokkal szemben nem ál mód- dőfélben. Ugyanakkor érezték 
ken fogják érvényesíteni, akikről ] jában semmiféle méltányosságot í azonban azt is. hogy az áilatte- 
kilünik. hogy bár meg van bennük ) gyakorolni, mert az államháztartás ^ nyésztés fokozott fejlesztésére van 
a fizetési készség. <ie nincs meg a 
fizetési képesség, igy tehát senki se 
álItsiss; 1 magát azzal a réméin ség-

fenntartása megköveteli, hogy a \ szükség s hogy a jövő esetleges 
közadók behajlását erélyesen szór- ( katonai vagy gazdasági háború­

jában való nagyobb harcképes­
ségük érdekében uj eszközöket 
kell igénybevenniök. Ezeket az 
uj eszközöket pedig megtalálták 
gazdasági rendszerüknek egy ed- 
digeié meglehetősen elhanyagolt, 

népjóléti és munkaügyi miniszteri \ csupán a természet által ápolt, < 
államtitkár ügyében ma hozta meg ^ nagy kiterjedésű ágazatában, a j

legelő- és rétgazdálkodásban.
A legelő- és rétgazdálkodás {

felve- í

kalauzolásukgalmazni kell.

Dréhr Imre volt népjóléti államtitkárt hivatalvesztésre, 
nvugdijmegvonásra és az államkincstárnak okozott 

károk Illegterilésére ítélte a miniszterelnök
Kur*>l\ i (iyui gróf miniszterel­

nök, lein! népjóléti minisztérium 
Uv.'PW'Ye! is miM'bizott elnök az
1932 évi

egye-

uz Ítéletet.
A bizottság a pénzügyminisztéri- 

iigykörére vonatkozó szolgálati } tökéletesítésének eszméje
tődvén, a nagy szervezőerejü és

január lU.-én elrendelt 
Níyalmi eljárás !.• folytatása
Pénzügyminisztérium kebelében a la- \ szabályzat értelmében a volt állam-

1 titkárt hivatalvesztésre és nyugeilá-
végieges beszüntetésére, \ bán összefogott ez

és a um

képességű német nép már 1920- ja magyar gazdák okulására röv*-
eszme szol- $ den, legalább vázlatosan beszá-

Kil°h bizottsfig véleményének meg­
hallgatás után dr. Dréhr Imre volt 1 (ásónak
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olvasása: „Elektroncsövek, hang- 
frekvenciás és rádiófrekvenciás erő­
sítés“.

8 30. Szinmüelőadás a Stúdióból. 
Fekete gyémántok“. — Regém es 

színjáték négy felvonásba.i. Jókai 
Mór után színpadra irta Hevesi 
Sándor. Rendező Kiss Ferenc.

Után, kb.
10.15. Pontos időjelzés, időjárás- 

jelentés, hírek
10.30. Pistor Gotthe f kamaraéne­

kes hangversein *. Zongo'án ki -er 
Polgár Tibor.

Majd.
Rácz Béla és cigányzenekaranak 

hangversenye a Pannónia-s/.ahóból.

Gyanús egypengost j 
szolgáltattak be 

a rendőrségre

Hát ez isCsókliamisltós. —
van? Csókbamisitás? . . . Bizony 

és erről számol be rendkívül
Délibáb,

mól ni.
Elsősorban is az 

szetadta viszonyokra 
sorozom az éghajlatot _ 
zel függő viszonyban levő nö­
vényzetet. Németország éghailati
adó tságait a tenger, ya amin | Ezenkívül .gyfelvonásosszindarabo',
Al,lesek hegyláncolata-iak észak. ; lk ^ sok ,rdHkes
*•« es -neU nyuWanya, s^- n„ps.,.TŰ Minházi
Í?«kkr-Xkd3 ‘ÄC. ^...... A M„M„ eSy

de különösen a füvekre és a ta- Mb'
áldásos lia-

ottani termé- 
térek ki. Ide 

és az ez-
van
érd-kés cikk keretében a 
amelynek uj száma tele van érde-

cikkekkel,

Károly villamostelepi 
műszaki felügyelő ma délelőtt egy 
hamisnak látszó egy pengőst szol­
gáltatott be a rendőrségen, amely­
ről valószínűleg ki fog tűnni, hogy 

hamis, hanem csupán csak 
rosszul sikerült gyártmány,

Nervetti

kesébbnél érdekesebb
és színházi riportokkal.

nem
egy
amelynek kiállítása már a megié 
vesztés határán all.

száma 2G

Ez aA király parancsul.
film csütörtökön, a történ.-lem egyik

sä t't b
h, annyira W « „M, ál,6 Ősz**,, Művész

“ -“r1 S i, tni Színház Szemes,-., jm, és 23 án
rah buhnjos lőszer p 1 . kezdi mez előadásait. A színház
Miille,.. A film 'undoklí,6 t te,e„|eS Szarvason ara.ia sikereit 

mértekben dukció. Ahouy K- 'iale Mailen 0 • ásu|4l| és éppen ,.hi,(si kilo
I Gehűi h aisszatarija a hazassntrte, és ^ s esen csak február 29- 

le>'sz‘d)b jelenetek egyike a '>u ag u* .. . .
~ én kezd a kővetkező műsorral.

Február 29: Rád bízom a felesé-

karmánynövényekre
tá -t fejt ki. Így olyan termeszeit 
és természete j előnyök nyílnak a 
gazdálkodásnak a rétek és legelők 
művelésén nyugvó ágára, amelye-

illetve annakhazánkban, 
különösen alföldi és

jellegű részeiben 
nem, más ré-

ket
eh-egyes

hez hasonló 
vagy egyáltalában 
szeiben azonban mint 

kisebb
a Du­

nántúlon 
mégis megtalálunk.

(Folytaijuu). tői a
filmirodalomban. A lovasfutár üld« 
zése több lovasszázad által pedig 
olyan kép, amelyhez foghatot eddig 

produkáltak. Fényes
géni.

vi & Március 1 : Kreutzer szonáta. 
Március 2: Torockói menyasz-filmben nem 

álarcosbál, királyi fu voiahangvr- 
Miki, mint mozdonyvezető, az

Fox Híradó a

jtapirend szuny.
Március 3: Menyasszonytánc. 
Március 4: Szegény leányt nem 

lehet elvenni.

ö Ha elegáns és olcsó ci­
pőt akar 

megrendelésre 
vagy ké­

szen

kath. Szökö- seny.
„Úszás csodái“, es

kép kie gészítői.
A húsvéti országos brid 

ge-vcrseiiy részletes prog­
ramiba. A Színházi ÉH uj szá- 

közli az országos bridge-ver- 
husvéli nagy döntőjón-k pon 

és részletes feltételeit. Incze 
Sándor hetilapjának uj száma érd - 
kés képekkel közli Andav Piroska 
regényes házasságát. Pál ást hv bén

illuszt-

Fvbruár 24 szerda Rom. 
nap Prot. M ilyás

N„p kid fi óra 52 perc. nyugszik 17 óra 
36 perc, hold kél 20 óra 59 pere, nyugszik 7 
óra 51 perc.

Legutóbbi hivatalos ter­
ményárak a budapesti tőzs­
dén ; Tiszavidéki búza 77 es 13 üü 
80-as 14 00. Takarmányárpa 1. 16 5 
17-25. Zat) I. 22 00—22 50. Tengeri 
tiszavidéki 14 65—14 75.

Kedvezményes utazás. A 
Budapesti Mezőgazdasági kiállításra. ' 

Az Országos Magyar Gazdasági , 
egyesület március 17—21 napjain 
országos tény észál lat vásárt rendez 
Budapesten. A kiállítás keretében 
lovakat, szarvasmarhákat, sertése­
ket, juhokat, baromfiakat és házi 
nyulakat fognak bemutatni a legki­
válóbb tenyészetek legkülönbözőbb 
fajtáiból. A vásár látogatói kedvez­
ményes utazásra jogosító igazol­
ványt válthatnak, amellyel az oda­
utazás március 11—21-ig, a vissza­
utazás pedig 17—27-ig lehetséges. 
Ilyen igazolványokat 1 pengő elle­
nében a szegedi kereskedelmi és 
iparkamaránál lehet kapni, vidékiek 
részére a portóköltséggel együtt 
1.20 pengő ez az igazolvány.

Üzlethelyiség azonnal ki­
adó és elfoglalható. (Köz­
tisztviselők volt üzlethelyi­
sége) Kossuth tér 5 szóm.

Pénztárcát találtak. Ma dél­
előtt egy pénztárcát szolgáltattak 
be a rendőrségen, amelyben tekin­
télyesebb összegű pénz volt. Tulaj­
donosa kellő igazolás után átveheti 
a rendőrségen.

nagy
Eladó ingatlanok:

Fábiánban : 73—62—;i0 3<* lo- 
10. Királyságon : 60—42—40—32— 
10—7. Mucsiháton : 100—63—60—50 
30—30—20—10. Kistökén : 12u—10# 
32—6—5—4—3. Dónáton : 18—30—5. 
Lapistón : 68—47—20.
14—5—6—3. Zalotán : 120-65-32 
holdas tanyás földek és házi földek 
Nagy nyomáson. Berekháton, Nagy­
hegyen szülőföldek, házak a város 
minden utcájában úgy üzle , mint 
magán házak 600 pengőtől lóim­
ig. Bővebbet

Piti Pál

ma
seny
tos Alsóréten:

üII
■ a ::

K■I
bizalommal forduljon jj

Molnár Sándor •;
gyönyörű Angelo képekben 
rált cikkben mondja el, hogy mi­
lyennek kell lenni a 
és a mai nőnek. Lampel Ica Miss

érdé-

■ a
ja

mai férfinak oa
divatcip'-szhez 

Kossuth-utca 15. Tary-ház.
:: aa

Magyarország 1932 negyven 
kés kérdésre válaszol a Színházi 

I Élet uj számában. Schneider Magda 
| pesti urilány karrierje. Pesti 
I terhegediik. Szomory Dezső, Erdős 

Renée, Karinthy Frigyes, Szép Ernő, 
Feiks Jenő, Incze Sándor irt cikket 
a Színházi Élőt uj számába, amely

ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 
16 szám érdeklődni bármikor .

’h Mmmmmmmmmamm «mmmmrnmmmamm

fládio-iuűsor
Őrizkedjünk a zugügy 

nőköktől
mes-

Szerda,február 24.
9.15. Szalónzenekari hangverseny. 

Karnagy Bertha István.
Közben.
9.30. Hírek.
11.10. Nemzetközi vizjelzőszolgá- 

lat. Vízállásjelentés magyarul és
németül.

12.00. Déli lmrangszó az Egye­
temi templomból, idójárásjelentés.

és gyermeklap van még az uj 12.05. Hangversenye. Közremükö-
Szinliázi Élethez mellékelve, mely- j (jik Beczássy Kató (ének) és Del 
nek ára darabonként 1 pengő. Elő- kin Guido (ének). Zongorán kisér 
fizetési dij félévre 20 pengő, ne- polgár Tibor, 
gyedévre 10 pengő. Szerkesztőség Közben, 
és kiadóhivatal: — Budapest, VI. 12.25. Hírek.
Aradi-utca 8. 1.00. Pontos időjelzés, időjárá. -

és vízállásjelentés.
2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci 

árak, ávfolyamhirek.
3.30. Morse tanfolyam.
4.00. „A titokzatos utas“, 

felhő“. Novellák. Irta és „felolvassa 
Török né Kovách Hermin.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés, hírek.

5.00. „A gyermekbetegségek meg­
előzéséről“. Papp Gusztáv dr elő­
adása.

5.30. A Janus Pannonius Társaság 
felolvasóülésének közvetítése Pécs-

Qákóc/.i tér 18 szánni ház eladó. 
X\ Értekezni lehet ugyanott. _ 
i lárom szobás és egy szobás lakás . 
rí hozzá való mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Rákóczi tér j 
18 HZ alatt. ______ _________ i

folytatja Kálmán Jenő nagysikerű 
regényét: „Ez a kutya eladó“. A
Színházi Elet legújabb száma szin 
darabmellékletül öt darab egyUI 
vonásos és Hunyadi Sándornak Ba 
karuhában cimü nagysikerű szinda 
rabját hozza. Kézimunkaiv,

itt külön bejáratú 
kiadó és ugyan.

Ozépeii I 
O uccai 
ott ebéd koszt 1 pengőért kapható j
Sárfány Mihály u. 32 sz.____  2435.
]/établakos uccai bútorozott szoba, I 
Ex esetleg teljes ellátásai is ki­
adó. Sátrán Mihály u. 32 sz 2409. 

alog Mihálynak 40 hold föleje * 
fábiáni állomás közelében sza­

bad kézből eladó. Bővebb felvilágo-
2478.

kotta

B
ki tás Orosháza, Kelet u. 29. 
i lorvátb Gyula utca, 35 szám aiatt 
fi levő utcai helyiség 1932 ápr 
24 tői haszonbérbe kiadó. Értek zni 

szám alatt Horváthugyanazon 
nő tulajdonossal.Bőrkabátok Mázi szappant magas árban vesz 
4M Szép fűszeres Kossuth utca500 értékes ajándék. Tol­

nai Világlapja, a népszerű képes­
lap olyan rejtvénypályázatot hirdet 
március 2 án megjelenő ^számában, 
amelyre a magyar ujságkiadás tör­
ténetében alig van példa, mert en-

keretében a 
ötszáz értékes

- „Aférfi és női angol sza­
bással
után elsőrendű kivitelben 
készülnek. Bőrkabátfestés 
minden sziliben vizhatla- 
nul 11 pengőbe kerül.

Bőröket megtekinteni

Kardos Lajos
bőrkereskedőnél Szentes, 
Bariba u. 14 szám.
Ügyes ügynökök Sentes 
és környékére felvétetnek.

Bőrruhagyár Szeged Sajka-u. 14

i/itiiiiö tejet bármily mennyiségbe» 
*> házhoz /állítunk. Munkácsi írbeküldött méret

21421. szám.
MZ ütni utca 8 szám alatt egy szo- 

ba konyhából álló kisebb W
kás Szent György napjára 
Értekezni a helyszínen.
-rrendus tejoltó, elsőrendű, (llc>f 

kiváló, próbaüveg I l,cn~n
Ktpható dr vitéz Várady-patikában
Vásártér.

arfőm, púder, pipere cikkek
kapható*

nek a pályázatnak a 
megfejtők között 
ajándék kerül kiosztásra. Az aján­
dékok között szerepel egy 2, meg 

1 csöves rádió, egy férfi öltöny,egy
női ruhák, kabátok, ötvösművészeti 
ékszerek, gnagy doboz bonbonok, 
harisnyák, nyakkendők stb. Vétke­
zik önmaga ellen az, aki Tolnai 
Világlapja pályázatán ; nem 
részt, mikor egy példány ára 26 
fillér és ezzel már a ^pályázaton is J 
résztvehet.

ről.
i riási választékban 
dr. vitéz Várady László 
tárában. "L'

6.45. Olasz nyelvoktatás. (Galle- 
rani Bonaventura).

7.15. Columbia-gramofonliangver­
seny.

8.00. A Magyar Elektrotechnikai : 
< Egyesület rádiószakosztályának elö- 

Hirdessen lapunkba?» | adássorozatában Nek öli Kint Fel-

Kclclős szerkesztő és kiadótól! . '• 3vesz
SZEDER FERENCBCSR3MŰS!

-Nyomatottal Alföldi Friss UjsJg oyemuí
<*•
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Megrendelés e
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kivitelű

cipő
prinm minőségű anyagból

Tarnóc/i Antahia *!

készíttessen, Kossuth-utca, 
Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet
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